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Вступ
Жива природа не створює сміття. В ній все

взаємопов’язане, взаємозамінне.
Непотрібні відходи почала створювати людина. Планеті

Земля стає надто важко нести на собі сміттєвий тягар.
Людина забуває, що вона частина природи. І з кожним роком
завдає їй більшої й більшої шкоди. Наведемо таку алегорію:
наша планета колись була молодою, привабливою дівчиною,
що так і сяяла здоров’ям та красою.

Але люди не цінували цього. Й під завалами сміття,
вона з молодої й вродливої перетворилася в стару бабу з
бебехом непотребу на спині.  Це літературне порівняння. А
ось для любителів точних цифр існують не менш вражаючі
факти.

За даними екологів, кожен українець щороку створює
близько 220-250 кг твердих побутових відходів на рік, а
мешканці великих міст – по 330-380 кг (а нас з вами 46
мільйонів - от і порахуйте). І ці обсяги з кожним роком
зростають.

Очевидно, що підвищення якості життя прямо
пропорційно збільшує кількість відходів, які продукує
людство. Споживач з часом стає все вибагливішим і швидко
звикає до маленьких зручностей – щоразу новий пластиковий
пакет, продукти, розфасовані у окрему тару і т.д.

Дана брошура покликана привернути увагу жителів міста
до проблеми сортування й утилізації сміття. Оскільки кожен
повинен зрозуміти: це нагальна проблема, яку треба
вирішити. Для наглядності наведемо приклад з хронічною
хворобою, лікування якої затягується. Знаходяться відмовки:
то зайнятість, то нестача коштів. Людина так і хворіє. Доки не
припече. Так от: в Україні проблема сміття вже припекла.
Тягти далі нікуди.

Ми очікуємо не відстороненності й байдужості, і
навіть не мовчазної згоди.

Ми очікуємо на твою допомогу. Ти нам потрібен!

З повагою                                   Аверков Сергій

Інформація про організацію
Вознесенська міська громадська організація «Агентство

економічного розвитку м. Вознесенська» була створена 24 листопада 2003
року.

Місія організації : Сприяти збалансованому розвитку міста,
шляхом захисту прав громадян і формування відкритого
демократичного суспільства.

Реалізовані проекти:
1. «Виставка соціальних проектів» при підтримці

Східноєвропейського демократичного центру – 2004р..
2 «Розробка презентаційного диску міста Вознесенська.» – при

підтримці Вознесенської міської ради – 2005 р.
3. У 2006 р. прийнята участь у розробці та реалізації проекту

«Впровадження у Вознесенський міській раді інформаційно-
аналітичної системи управління земельними ресурсами».

4. «Створення громадської ради з питань надання житлово-
комунальних послуг в місті» при фінансовій підтримці ICAP «Єднання»
2006 р.

5 «Прозорий бюджет» при фінансовій підтримці проекту
«Мережа громадянської дії в Україні UCAN» – 2006 р.

6. «Громадський контроль за якістю комунальних послуг» при
фінансовій підтримці Міжнародного фонду «Відродження» - 2006 р.

7 «Аналіз місцевої політики органів в сфері використання
земельних ресурсів» при фінансовій підтримці Міжнародного фонду
«Відродження» – 2007 р.

8. «Протидія корупції в сфері управління земельними
ресурсами» при фінансовій підтримці проекту«Гідна Україна».- 2007-
2009 рр.

9. «Дослідження якості муніципальної послуги з оформлення
права оренди землі» при фінансовій підтримці проекту«Гідна Україна».–
2008р.

10. «Розробка та впровадження технологій «зеленої »
ресурсозберігаючої енергетики в м. Вознесенську» - при фінансовій
підтримці Фонду «Східна Європа» 2008 -2009 рр.

11. «Громадський моніторинг якості надання
адміністративних послуг» при фінансовій підтримці Міжнародного
фонду «Відродження» 2008-2009 рр.

12. «Захист прав громадян при здійсненні планування і
забудови міста» при фінансовій підтримці Фонду ім. Стефана Баторія
2008-2009 рр.

524



Чи дійсно сміття несе серйозну загрозу?
Кожен житель Землі перетворився   на споживача

природних благ.
Але мало хто замислюється, як усі ці зручності

впливають на довкілля та екологію. Адже саме вони і є, по
суті, джерелом збільшення обсягів сміття.

Отже, люди замисліться! Куди дівається сміття? І чи
справді воно не повертається до тебе?

Звісно, в Україні сміття переслідуватиме тебе
хворобами, поганим довкіллям, неохайністю вулиць. Бо коли
сміття з населених пунктів просто звалюється на землю, то
звалища нещадно поширюють сморід, і є головними
розплідниками пацюків і мух. Спалювання сміття стає
основним джерелом забруднення повітря. Коли ж сміття
просто закопують у землю відбувається забруднення
ґрунтових вод; утворення метану; просідання ґрунту.

За даними експертів, наразі в Україні 130 тисяч гектарів
земельної площі зайнято сміттєзвалищами, на яких
зберігається 35 мільярдів тон твердих відходів.

Щороку в країні створюється 12 тисяч несанкціонованих
сміттєсховищ, оскільки полігонів для сміття просто не
вистачає (нині у нас є понад 700 сховищ твердих побутових
відходів, а ще 500 потрібно збудувати). З усієї маси сміття
утилізації або переробці підлягає лише 3%.

Іноземні фахівці вважають, що через два-три роки
Україні загрожує справжня сміттєва катастрофа. Те, що
вона невпинно наближається можемо побачити вже сьогодні -
міські сміттєзвалища переповнені, їх кордони підійшли
впритул до житлових масивів.

У сільській місцевості інколи спостерігаємо картину ще
жахливішу: під кожним кущем - несанкціонований смітник.
Пет-пляшками та поліетиленом рясно усіяні береги наших
річок. Страждає і атмосфера, і підземні води, куди
просочується отрута. Якщо негайно не навести лад із сміттям,
то тоді справді катастрофа буде неминучою. Наслідки її буде
подолати практично неможливо.

Знаєте, що найбільше вражає іноземних туристів? Якби ж

Поради про те, як кожен може зменшити кількість сміття.
1. Не купуйте нічого зайвого — тільки те, що вам справді
необхідно.
2.  Збираючись у магазин за покупками, не забудьте взяти
пакет або господарську сумку, щоб не купувати нові пакети,
які потім доведеться викидати.
3.Купуйте товари в економній упаковці. Наприклад, соки
краще купувати в картоні, а не в склі або пластику.
4. Намагайтеся не купувати одноразовий посуд. При
тепловому нагріванні він шкодить здоров’ю. Їжте й пийте з
скляного посуду.
5. Замість звичайних батарейок користуйтеся
багатозарядними акумуляторами.
6.Купуйте енерголампи, які служать довше ніж звичайні
7. Віддавайте непотрібний одяг, меблі, посуд і іграшки в
Вознесенську школу-інтернат або Товариство Червоного
хреста
8. Використовуйте аркушний папір з обох боків. Газети
здавай на макулатуру.
9. Прибираючи в саду чи на клумбі біля будинку, створи
компостну яму. Туди скидай зібране листя та чисті харчові
відходи. Після перегнивання удобрюй грунт для своїх рослин.
10.Ремонтуйте поламані речі – вони вам ще послужать.
11.Не смітіть на вулиці. Викидайте сміття в урни. Навіть якщо
її не має поряд. З вами ж нічого не станеться, якщо ви
обгорточку від цукерки принесете і викинете в дома, а не на
вулиці.
12.Сортуйте вдома сміття та викидайте в спеціальні
контейнери.

Відчуйте гордість!
Ми живемо в культурному чистому місті
Вознесенськ!
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історичні пам’ятки і красоти природи. Ні, іноземців вражає
бруд, сміття на вулицях, в парках, на пляжах. Знаєте, чому
Крим не приносить бажаного доходу державі, так як
наприклад курорти в Єгипті? Тому що у нас брудно. А
європейці не хочуть відпочивати на сміттєвих звалищах.

Якщо люди не навчаться за собою прибирати, то Україна
погрузне у сміттєвих відходах.

Місто в якому ми живемо
ТПВ(тверді побутові відходи) – це відходи, що

утворюються в процесі життєдіяльності людини (харчові
відходи, макулатура, скло, метали, полімерні матеріали тощо)
і накопичуються в жилих будинках, закладах соцкультпобуту,
громадських, навчальних, лікувальних, торговельних та
інших закладах.

ССххееммаа ууттввоорреенннняя ттввееррддиихх ппооббууттооввиихх
ввііддххооддіівв

100%

Тому є зрозумілим, що сміття в місті постійно
накопичується: обсяги щорічного утворення ТПВ у м.
Вознесенську складають 20 тис. тон на  рік.

Окрім того у місті щорічно   утворюється 2 тис. тон
великогабаритних відходів, 1 тис. тон будівельних відходів та
19 тис. куб. м. опалого листя.

Інструкції по роздільному збору сміття

Необхідно збирати папір окремо. Виділіть вдома
окремий пакет під макулатуру або виносьте її
перев’язану мотузкою.

Бумага
Газети
Журнали
Картонні упаковки
Офісний папір

Викинь у контейнер

Не викидайте скло у загальне сміттєве відро.
Складіть тару в окремий пакет або винесіть в
руках.

Скляні пляшки
Віконне скло
Скляний посуд
Бите скло

Викинь у контейнер

Стекло
Пластмасса

Пластик збирайте в тому ж пакеті що й
скло і викидайте разом в один бак.

Пластикові пляшки
Поліетиленова плівка, пакети
Побутові пластмасові вироби
Тара від миючих засобів

Все інше сміття викидайте як
завжди в своє відро Викинь у контейнер
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Кіл ьк ість вул иць на яких проход ить збір сміття (загал ьна
к іл ьк ість вул иць 260)

Не охоплені
даним видом

послуг;
17 вулиць Вивіз

контейнерним
способом;
97 вулиць

Вивіз сміття
повідерним
способом;
146 вулиць

Послугою з вивозу ТПВ не охоплено - 17 вулиць,   в
зв’язку з тим, що вулиці не мають під’їзних шляхів для
спеціального транспорту, тому в цих районах („Болгарка”,
„Табори”, „Крим-Кавказ”) спостерігається утворення і
поширення стихійних звалищ вивіз яких не оплачується
мешканцями та лягає на витрати КП «Санітарна очистка
міста».

 Площадок для збору відходів у місті біля 20 одиниць,
ТПВ з них вивозять щотижня грейферним навантажувачем.
Контейнерних площадок обладнаних твердим покриттям і
контейнерами для сміття біля 121 одиниць.

Кількість контейнерів для ТПВ у місті – 561, з них 113
одиниць євро стандартних, 12 – потребують заміни, 34 –
ремонту.

Парк автотранспорту для вивозу ТПВ налічує 8
одиниць, відсоток зносу яких від 50 до 88 %.

Комунальне підприємство «СОМ»  зіткнулося з
проблемою необхідності  вивезення на звалище великої
кількості різнопланових твердих побутових відходів у
змішаному вигляді, що унеможливлює здійснення їх
сортування та переробку на вторинні ресурси. Це призводить
до накопичення на звалищі твердих побутових відходів,
термін розкладу яких більше 100 років, що в свою чергу

ККііллььккііссттьь ввттооррииннннооїї ссииррооввииннии,,
щщоо ууттввооррююєєттььссяя вв мм.. ВВооззннеессееннссььккуу ззаа рріікк

Макулатура – 2117 т х 500 ггррнн..//тт == 11 005599 ттиисс.. ггррнн..

Полімери - 2618 т  х 1500грн/т = 3 927 тис. грн.

Скло – 149 т х 250грн/т = 37 тис. грн.

Текстиль – 8 т х 400 грн/т = 3тис.грн

Чорні  метали 32 т х 800 грн/т = 26 тис. грн

Кольорові метали – 6 т х 2000 грн/т =12 тис. грн

Всього за рік -5 млн.грн
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погіршує екологічну ситуацію в місті (на 24% збільшились
шкідливі випари в атмосферу, на 17 % збільшився об’єм
фільтрату, підвищилась пожежонебезпечність полігону).

Окрім цього дана проблема має економічний аспект -
щороку КП «СОМ» витрачає приблизно 136 000 грн. на вивіз
на міське звалище твердих побутових відходів, які могли б
використовуватись як вторинні ресурси. Внаслідок
накопичення великого об’єму сміття в місті підприємству не
вистачає існуючих потужностей для здійснення регулярного
вивозу відходів, що призводить  до самовільного вивозу
мешканцями міста господарчого  непотребу у приміські
смуги. У місті зафіксовано 12 несанкціонованих звалищ
загальним об’ємом близько 450 м3 в рік. Витрати
підприємства  на ліквідацію стихійних звалищ, які не
компенсуються тарифом та лягають на затрати підприємства
в середньому  складають 22000 грн.

Аналізуючи ситуацію зі збором та утилізацією
твердих побутових відходів у місті Вознесенську  можна
зробити висновки:

- при  незмінному підході до утилізації сміття  через
10 років міське сміттєзвалище буде переповненим.

- в складі  ТПВ більше 50%  об’єму складають цінні
компоненти, такі як  пластик, поліетилен, папір, скло, метал,
які вивозяться на сміттєзвалище без сортування та відбору

-  машинно-тракторний парк комунального
підприємства має амортизацію більш ніж 80%,  та потребує
заміни.

- збільшення кількості сміття до 450 м3 в рік, що
вивозиться на стихійні звалища.

11 ттооннаа ппааппеерруу

==
1177,, ттррииддццяяттииррііччнниихх

ддеерреевв

6600 ккгг ммааккууллааттууррии
==

ППааппіірр
ззааббииррааєє ддоо 3355%% ссввііттооввооггоо ррііччннооггоо ззррууббуу ддеерреевв

11 ддееррееввоо

Скло
► Час розкладу в природному середовищі складає 1 млн

років;
► Час розкладу в водоймах - 1000 років;
► Скляна тара на 100% піддається переробці і

повторному використанню;
Полімери
► Скломаса піддається багаторазовій переплавці на нові

скляні вироби.
► 5 пляшок достатньо для виробництва волокна для

великої спортивної майки.
► 20 пляшок достатньо для виробництва утеплювача

зимової куртки.
► 25 пляшок достатньо для виробництва волокна для

светра.
► 35 пляшок достатньо для виробництва утеплювача

спального мішка.
► 60 пляшок достатньо для виробництва 1 м2

килимового покриття .
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Структура ТПВ в м. Вознесенську

Органічні
відходи
69,3%

Макулатура,
картон
7,8%

Небезпечні
відходи

0,4%

Текстиль
1,7%

Полімери
8,1%Будівельне

сміття
1,8%

Скло
9,8%

Деревина
0,1%

Метал
1,1%

Який стан міського звалища?
Наше місто має своє сміттєзвалище. Воно знаходиться

біля с. Таборівка.
Захоронення ТПВ здійснюється на санкціонованому

полігоні (рік введення в дію 1958 р., проектна потужність 436
тис. м3, або 75 тис. т) та несанкціонованих сміттєзвалищах.
Загальна площа санкціонованого полігону становить – 12,6 га.

На момент паспортизації 2004 року на полігоні
знаходилося 319394,3 тон. відходів. За 2004 – 2008 роки на
полігон було вивезено 34 740 тонн відходів. Таким чином на
початок 2008 року на полігоні знаходилось близько 354 ,1 тис.
тон відходів.

Проектний обсяг видалення відходів за паспортом
складає 416,6 тис. тон відходів.

Зверни увагу: на початок 2008 року завантаженість
полігону складала 85%. Розрахунковий термін експлуатації
спливає 2018 року.

 Скло (жовтий або зелений контейнер) подрібнюють,
плавлять і виготовляють нову тару, або подрібнюють і
використовують замість піску або гравію у
виробництві бетону чи асфальту.

 Пластмаси (жовтий контейнер) переплавляють і
виготовляють “синтетичну деревину”, стійку до
біодеградації, яка має практично невичерпні
можливості як матеріал для огорож та інших споруд
просто неба.

 Метали (здавайте в пункти прийому металобрухту)
плавлять і переробляють у різноманітні деталі. До речі,
виготовлення алюмінію з лому дозволяє заощадити до
90% електроенергії, необхідної для його виплавляння з
руди.

 Харчові відходи і садове сміття компостують з
отриманням органічного добрива.

 Текстиль подрібнюють і використовують для надання
міцності макулатурній паперовій продукції.

 Старі автопокришки переплавляють для виготовлення
нових резинових виробів або використовують при
виготовленні асфальтового покриття.
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Вознесенське сміттєзвалище

Таким чином зовсім скоро Вознесенськ не зможе
вивозити сміття на даний полігон. Необхідно швидко
шукати шляхи вирішення проблеми.

Обслуговування полігону здійснюється одним
бульдозером Т150, який виконує функцію розрівнювання
ТПВ, що вивантажуються зі сміттєвозів.

Переробка вторинних ресурсів
Сортування сміття дозволяє відправляти вторинну

сировину на переробку, а не на полігони, які нині займають
4% території України (приблизно стільки території займають
Карпатські гори). Переробка — це найбільш ефективний
метод утилізації відходів, тому що пластик, скло, метал
отримують друге життя.

5%

Утилізація і зберігання
відходів, що  не

підлягають переробці

ССууччаассннаа ссххееммаа ппооввоодджжеенннняя зз
ввііддххооддааммии

Наприклад, із целюлози виробляють паперові рушники,
а зі скла та алюмінію — тротуарну плитку. Система
роздільного сортування сміття є найбільш розповсюдженою
схемою поводження з відходами у 25-ти країнах світу (США,
Японія, Бразилія, країни Європейського континенту). Досвід
інших країн свідчить, що відповідна інформаційно-
просвітницька робота серед населення, хоч і не відразу, та все
ж таки дає позитивні результати.

Кардинальне вирішення проблеми сміття – рециклізація
– вторинна переробка відходів. Наприклад:

 Макулатуру (синій контейнер) подрібнюють на
паперову масу (пульпу), з якої знову виробляють
паперові вироби; можливе також компостування,
виготовлення ізоляційних матеріалів.
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Через відсутність збору небезпечних відходів у місті
Вознесенську, на полігоні розміщуються всі види
небезпечних відходів разом з загальною масою твердих
побутових відходів.

Окрім полігону ТПВ у м. Вознесенську утворюються
несанкціоновані звалища відходів. Звалища утворюються на
межах міста, у районах з повідерним збором відходів та у
районах де КП „СОМ” свої послуги не надає.

Яким є негативний вплив сміття на мешканців міста?
Викидаючи сміття, ми брутально порушуємо один з

основних екологічних законів – кругообігу речовин у природі.
Адже вилучаючи з природи чимало речовин, людина змінює
їх до невпізнанності і повертає у природу у вигляді сміття, яке
не розкладається на вихідні речовини природнім шляхом.
Наприклад, в умовах лісу папір розкладається протягом 2
років, консервна бляшанка – понад 90 років, поліетиленовий
пакет – понад 200 років, скло – понад 1000 років.

Головні небезпеки накопичення і зберігання сміття
на звалищах:

1. Забруднення ґрунтових вод небезпечними
речовинами

Вода – універсальний розчинник. Просочуючись крізь
шари захоронених відходів, дощова (тала) вода
“збагачується” різними хімічними речовинами, які
утворюються у процесі розкладання сміття. Така вода з
розчиненими у ній забрудниками називається фільтратом.
Коли вона проходить крізь необроблені відходи, утворюється
особливо токсичний (отруйний) фільтрат, у якому поряд з
органічними рештками наявні залізо, ртуть, цинк, свинець та
інші метали з консервних бляшанок, батарейок та інших
електроприладів, причому це все приправлено барвниками,
пестицидами, миючими засобами та іншими хімікатами.
Неграмотний вибір місць захоронення і нехтування засобами
безпеки дозволяє цій отруйній суміші досягати водоносних
горизонтів.

Так, Всесвітня Організація Охорони Здоров’я/World
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Health Organization вважає, що 88% усіх хвороб виникають
через відсутність безпечної питної води, неадекватні санітарні
умови і погану гігієну. За даними ЮНЕСКО, щодня до
джерел прісної води потрапляє 2 млн. тонн відходів.
Організація Water Partners International стверджує, що в
районах, де джерела води забруднені, рівень дитячої
смертності в 10-20 разів вищий, ніж у районах зі схожими
природними умовами, де, проте, є чиста вода.

2. Утворення метану
Утворюючись, цей газ може поширюватись у землі

горизонтально, накопичуватись у підвалах приміщень і
вибухати там при запалюванні. Поширюючись у
вертикальному напрямку, метан спричинює отруєння й
загибель рослинності. За відсутності рослинного покриву
починається ерозія ґрунту, захоронені відходи оголюються і
виходять на поверхню.

3. Просідання ґрунту
Воно пояснюється тим, що, розкладаючись, сміття

зменшується у об’ємі, ґрунт просідає. В утворених
пониженнях згодом накопичується вода, що активізує
утворення токсичного фільтрату. Через певний період часу
місце захоронення може перетворитись на болото.

4. Поширення антисанітарії
В теплу пору року сміттєзвалище стають головними

розплідниками пацюків і мух.
5. Забруднення повітря
Дане небезпечне явище відбувається при спалюванні

сміття. За деякими даними спалення сміття, що містить
небезпечні речовини (пластмаси, ртуть, цинк) може призвести
до онкозахворювань у населення.

6. Зниження загального рівня культури населення
Недобросовісне ставлення до сміття виховує в наших

дітях неповагу до природи та до один одного.

підтримки місцевих ініціатив. В рамках проекту було
встановлено ще 17 майданчиків по роздільному збору сміття,
що дало можливість на 80% охопити територію міста з багато
поверховою забудовою. Для оптимізації процесу роздільного
збору сміття та для збільшення території  було прийнято
рішення про встановлення двох спеціалізованих контейнерів
– однин для паперу, а інший для скла та пластику. Але як
показав досвід не достатньо лише встановити контейнери,
мабуть, найскладнішим та найважливішим моментом у
програмі сортування сміття є переконання самого населення у
необхідності даної справи.

Для простих жителів міста, це стало в новинку. Так,
більшість людей виходячи винести сміття, викидали пакет в
перший ліпший бак. Що ж може змінити такі усталені
стереотипи та сформувати нове ставлення до сміття. Як
показує досвід  лише поєднавши економічні методи
стимулювання з проведенням систематичної   інформаційно-
просвітницької  кампанії серед всіх верств населення може
переконати людей , що сортувати сміття – модно, вигідно і
екологічно безпечно.

Сортування та переробка відходів мають багато переваг:
 Менший обсяг відходів потрапляє на захоронення або

спалювання. Тобто Вознесенське сміттєзвалище не
буде переповненим і згодом закриється.

 Матеріали використовуються повторно.
Тобто використаний папір перетвореться  у картону
тару чи туалетний папір; переробивши пластик можна
отримати черепицю та меблі з пластмаси; зі скла
вироблять новий скляний посуд.

 Зберігаються природні ресурси, зокрема деревина,
нафта і метали.

В місті поступово розширяється територія обладнана
спеціалізованими майданчиками з контейнерами для
сортованого сміття. Деякі мають три контейнери - синього
кольору призначений для збору паперу, жовтого кольору –
для пластмаси та зелені для скла, а  деякі два синій для
паперу, а жовтий для скла та пластику.
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Шляхи вирішення проблеми
В світовій практиці поводження з відходами

застосовується більше 20 методів знешкодження та
утилізації ТПВ. За технологічним принципом методи
поділяються на біологічні, термічні, хімічні, механічні,
змішані.

Найбільшого поширення набули такі методи:
- складування на полігонах (ліквідаційний

біомеханічний);
- спалювання (ліквідаційний термічний);
- компостування (утилізаційний біологічний)
- сортування (утилізаційний механічний) та повторне

використання відсортованих матеріалів.
Загальний стан знешкодження відходів у

розвинених країнах   (у % по масі)
Країна Вторинне

використання
Спалювання Захоронення

на полігонах
1 2 3 4
Швейцарія 42 47 11
Фінляндія 30 4 66
Канада 29 4 67
Нідерланди 28 42 30
Данія 25 55 20
Австрія 24 11 70
США 24 15 61
Швеція 19 47 34
Німеччина 18 36 46
Норвегія 14 18 68
Франція 8 33 59
Велика
Британія 6 9 85
Японія 5 74 21
Бельгія 3 54 43
Україна* - 5 95

Що вже зроблено у  Вознесенську
Рішенням сесії міської ради №8 від 5 вересня 2008 року

була прийнята Програма збору, транспортування, сортування
та утилізації твердих побутових і подібних до них
промислових відходів у м. Вознесенську Миколаївської
області.

Основні цілі програми:
 Охоплення 100% міста послугами зі збору та

вивезення ТПВ;
 Впровадження системи роздільного збору ТПВ;
 Впровадження системи переробки відходів

органічного походження із запровадженням елементів
«зеленої ресурсозберігаючої» енергетики.

 В  лютому 2009 року в місті з’явився пілотний район з
роздільним збором сміття. В результаті спільної ініціативи
громадської організації «Агентство економічного розвитку»
міської влади, та комунального підприємства «Санітарна
очистка міста» був реалізований проект «Розробка та
впровадження технологій «зеленої» ресурсозберігаючої
енергетики в м. Вознесенську». Проект був профінансований
за рахунок коштів Фонду Східна Європа та місцевого
бюджету, завдяки чому в місті з’явилось перших дев’ять
майданчиків для роздільного збору – паперу, скла та
пластику. Було досить багато негативних прогнозів по типу –
«Це не спрацює», «Наші люди не готові» «Це на для нашого
менталітету», але як показав час завдяки наполегливій праці
все спрацювало. Експеримент був вдалий і незважаючи на всі
застороги люди почали сортувати сміття.  І тепер перед
містом стоїть ще більш амбітна мета – охопити  всю
територію міста роздільним збором сміття. І перші кроки по
досягненню цієї мети вже робляться.

В грудні – лютому  2009 року Вознесенська міська
громадська організація  «Агентство економічного розвитку»
спільно з Вознесенською міською радою та комунальним
підприємством «Санітарна очистка міста»  реалізували проект
«Ефективне поводження з ТПВ– запорука екологічно чистого
та заможного міста» при фінансуванні Канадського Фонду
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